



高考志愿填报 这些热点问题需要关注

昨日,我省发布2023年高考成绩。紧接着考生要面对的就是填报志愿这个“技术活”。那么,如何科学填报志愿?如何避免高分低录甚至落榜?为更好地帮助广大考生和家长了解高考志愿填报相关事项,我们整理了一些常见问题,供考生和家长参考。

填报志愿时的总体思路是什么?

应结合考生本人实际情况,综合分析各方面信息,科学选择,自主填报。

一是合理定位。知分、知线、知位次。成绩(位次)的高低,是考生填报志愿的基础因素,决定了可选择的高校和专业范围。考生要合理定位、理性选择志愿,不盲目攀高,也不妄自菲薄。

二是统筹考虑。考生应结合个人志向、兴趣爱好、特长优势、生涯规划等多种因素,着眼于国家需求和社会需求,综合考虑。高校专业没有所谓“冷热”,适合自己的才是最好的,考生和家长切记盲从,也不要追求“不浪费分数”的极端想法。

三是初选方案。按照“冲一冲、稳一稳、保一保”的思路,结合本省(区、市)可填报的志愿数量,参照意向高校近年录取情况,分冲刺志愿(往年录取位次略高)、稳健志愿(往年录取位次接近)、保底志愿(往年录取位次偏低)三个区间段选择相应的高校。同一区间段内几个高校应参照往年录取位次适当拉开距离,保持一定的梯度。要注意选好保底志愿,防止所有志愿偏高脱档。

四是优化完善。对初选志愿进行综合优化,根据意愿,合理排序,避免志愿顺序安排不合理带来的风险。平行志愿虽然等同于同一个志愿,但是在投档检索时有先后顺序。考生在充分了解相关高校近几年录取位次及位次变化情况的基础上,结合自己的意愿合理安排志愿顺序。

五是正式填报。根据确定拟报志愿的顺序,严格按照省级招生考试机构规定的志愿填报流程和操作要求,填报个人志愿信息。

填报志愿时有哪些注意事项?

一是牢记填报时间,尽早进行填报。考生务必在规定时间内填报志愿,填报志愿系统按照规定时间关闭,关闭后考生将不能再填报。建议考生尽早填报,尽量避免集中在截止时间临近前填报。

二是增强防范意识,管好个人信息。考生应妥善保管好自己的身份证号、考生号等个人信息和志愿填报系统密码等登录信息,不要泄露给他人,防止志愿被他人篡改。

三是勿信小道信息,谨防上当受骗。社会上一些机构或个人开展各类志愿填报咨询活动存在政策解读不准确、信息提供不真实、费用收取不规范甚至诈骗等问题,提醒考生和家长不要轻信。此外,还存在有机机构或个人以所谓的“权威专家”“内部信息”等名义开展虚假诈骗活动,提醒考生和家长提高警惕,严防被骗。

高校招生章程有什么作用,如何查询?

高校招生章程由学校依据相关法律规定和国家招生政策制订,是学校开展招生工作的依据。考生在填报志愿前,应仔细阅读拟报高校的招生章程,全面了解高校招生办法和相关招生要求。

主要查询途径有:中国高等教育学生信息网的“阳光高考”信息平台(<https://gaokao.chsi.com.cn>);各高校官方招生网站等。

录取工作什么时候开始?

高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。

录取通知书何时能收到?

高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。

(来源:教育部)

远恒佳景炎高中复读部 招生“问与答”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋宇璇) 每年高考填报志愿时,总有些学生疑惑:“我到底要不要复读?”

他们中,一些考生平时成绩优异,但是因各种原因高考发挥失常,考后估分与理想成绩有一定差距;还有一些考生对自己高三的学习状态不满意,高考结束后才幡然醒悟。

如果要复读,该怎么选择学校?为了复读需要做什么样的准备?

近日,带着家长关心的问题,记者走访了株洲市远恒佳景炎高级中学复读部,校长范希娟、总督学张辉就复读的相关问题给予了一些专业建议。

景炎高复部有何办学优势?

校长范希娟:

株洲市远恒佳景炎高级中学是由深圳远恒佳教育集团于2022年创办的寄宿制民办高中。学校依靠集团丰富的教育资源和广阔的教育视野,依托原株洲景炎学校深厚的办学底蕴和先进的管理经验,形成了科学、规范、灵活、高效的管理机制,组建了以名校长、名教师领衔,结构合理、品德高尚、专业拔尖的教职工队伍,建立了学生多元发展培养机制,学校通过全方位高品质的教育服务,致力践行集团“焕发美好人性,培养美好人格,拥有美好人生,建设美好校园”的美好教育愿景。开办以来,获得了良好的社会口碑。

2023年开始招生的复读部,将以学校高质量的教育管理和教育资源为保障,为每一个有更好升学愿景的复读学生提供适合的、个性化的优质教育服务,助力学生成就梦想。

景炎高复部师资力量如何?

总督学张辉:

高复部任课教师团队由具有丰富高三教学经验的特级教师、正高级教师、市学科带头人、市骨干教师组成,同时与高中部教师团队实行资源共享,有王琼辉、陈莉双、刘祖元、陈金娇、贺功保、郭克勤、杨海燕、廖艳芳、李双娜、黄月辉、刘丽华、许香连、易建平、胡文瑞、雷伟华等一大批名师担纲复读部教学或进行教学指导工作,以确保优异的教学质量。

景炎高复部有哪些教学优势?

校长范希娟:

复读部采取封闭式管理模式,聚力“全时空教育”,实行全员导师制,为每位学生安排一个科任教师为导师,制定一生一策提分方案,从学习、生活、心理等方面进行对学生提供全方位精细化管理服务,激励每位学生树立目标、主动学习、全面发展,帮助学生实现增分圆梦目标。

复读部在大类分班的基础上,根据学生不同的高考科目选择、不同的学习状态和发展需求,通过分层、分类、分项选修课程、课程模块对开等教学组织形式的创新,形成多元的更小班化的学习型组织,为学生提供学科提升课程、学科援助课程、一对一、一对多等多元的学习支持。

学校实施“名生工程”,对学业成绩优异和特色发展突出的学生,学校将突破正常的教学组织与管理,充分利用学校具备的各种优质教育资源,专设个性化课程,为学生提供高质量服务。

复读生心理压力较大,学校会如何助其缓解焦虑情绪?

总督学张辉:

学校设置了心理健康活动中心,开设了心理健康教育课程,提供心理健康咨询服务。同时,学校科学合理地安排复读学生的学习活动、生活娱乐活动、身心健康活动等,把学生在校6天时间的一切活动进行课程化的安排,让学生享受严谨而又丰富多彩的校园生活。

另外,学校实行导师制,在行政班级管理基础上,为每位学生安排一个科任教师为导师。导师将对学生的品德修养、行为习惯、学习方面的问题等方面起指导作用,将为学生学习成长、心理健康保驾护航。

咨询热线:0731-22226333、22225588



2023.6
星期二 | 27
癸卯年五月初十

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7704期 | 今日8版

教育部发布高考志愿填报问答

准备工作

要了解国家需要、个人情况、高校情况、招生政策,做到“知己知彼”

总体思路

应结合本人实际情况,按照“冲、稳、保”的思路科学选择,自主填报

注意事项

不要轻信所谓的“权威专家”“内部信息”,提高警惕,严防被骗

03



巧手剪纸“指”间禁毒

6月26日是国际禁毒日,为进一步提高学生知毒、防毒、拒毒的意识和能力,当天,天元区雷打石镇先锋村联合泉丰小学,开展“巧手传文化,剪纸绎禁毒”志愿服务行动。将剪纸传统艺术与禁毒宣传教育融为一体,教育孩子们远离毒品、珍爱生命。

株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/谭红冰 摄影报道

我国拟将8月15日 设为“全国生态日”

02

儿童乐园“关门” 会员退卡遭拒

04



盛夏夜去发现萤火虫吧

最繁盛的夏日,我们来说说萤火虫。在盛夏即将回归,未来最高气温到35°的日子里,走在城市的夜色中,你是否发现它的身影?

在不少人的印象里,萤火虫这种能发出光亮的小昆虫,就像是月亮,如果回到乡村,只要在灯光不那么明耀的地方,可以发现它。一年里能看到萤火虫的时间并不

不多。一只萤火虫的寿命只有一周左右,一般,成群的萤火虫从6月份开始露面,到了8月份就渐渐销声匿迹了。

有人说,如今城市里的萤火虫踪迹比较难寻,有人和我说,曾在石峰公园夜跑的时候见过,也有的说,如果回到乡村,只要在灯光不那么明耀的地方,可以发现它。我上次见到萤火虫,还是在多年

前的新闻路上,那时刚加完班一身疲惫,偶遇了这个小精灵,一扫阴霾。

当然,更要和大家说的是,找萤火虫更多的是一种情趣,刻意去找未必能找到,也不用失望。而且,从科学道理来说,发光其实是萤火虫在求偶,所以它本身也不是一直在发光,只是在可能发现了合适的“它”时,才会闪亮起来,你要体谅它哦。

(王娜)



今天
多云到晴天 26~34°C



明天
多云到晴天 27~34°C



后天
多云 26~35°C

风力:2~3级
风向:南风
(市气象台26日16时发布)